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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 

CURSO DE ENGENHARIA CIVIL EM 28/07/2021 

 

Aos vinte e oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, aconteceu a segunda reunião ordinária do 

Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia Civil da Universidade Federal do Sul da Bahia. O 

encontro teve início às 9:00h e aconteceu por via remota, seguindo orientações da Portaria 163/2020 com 

orientações à comunidade acadêmica sobre o COVID-19, no seguinte endereço: 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/wanderley-de-jesus-souza. A reunião foi presidida pelo Coordenador, 

Professor Wanderley de Jesus Souza e contou com a presença dos seguintes membros:  

Membros presentes:Wanderley de Jesus Souza, Bruna Naiane Alexandrino Santos, Nayara Lima Silva, 

Vinícius Nascimento Rufino e Marco Antônio do Amaral. 

Falta justificada: Não houve falta 

Pontos de pauta: 01. Alteração de nome do componente Fundamentos de Economia por solicitação da 

Coordenação de Graduação; 02. Alteração no componente Estatística básica perante o componente 

Estatística para as Ciências do BI Ciências; 03. Alterações no Projeto pedagógico do curso e definição das 

atividades que contabilizarão para extensão, de acordo com a resolução 13/2021 do Conselho Universitário.  

Expediente: Passando à pauta Nº01, o Prof. Wanderley esclareceu que existe outro componente da área de 

humanidades  do Campus Paulo Freire com o nome Fundamentos de Economia, mas com ementa totalmente 

diferente do componente Fundamentos de Economia do Curso de Engenharia Civil, portanto, por ter sido 

criado mais recentemente, a indicação da Coordenação de Graduação é que outro nome deverá ser definido 

para o componente do curso de Engenharia Civil. Assim, após discussão, considerando os itens da ementa do 

componente, chegaram-se ao consenso de que o novo nome do componente será Matemática Financeira. 

Em relação à pauta Nº02, ficou definido que o componente Estatística para as Ciências do BI Ciências será 

utilizado como Estatística básica que se encontra no PPC do curso de Engenharia Civil. Desta forma, o 

componente Estatística Básica passará a ser denominado Estatística para as Ciências. Em relação à pauta 

Nº03, os membros discutiram sobre a possibilidade de reduzir a carga horária do curso, bem como sobre a 

criação de um componente de extensão, no entanto, ficou definido que o PPC do curso seja compartilhado de 

forma editável com os membros do NDE, possibilitando a inserção de sugestões de alterações e que estas 

possam ser discutidas/aprovadas na próxima reunião deste conselho. Após leitura da Resolução 13/2021, que 

trata sobre a curricularização das atividades de extensão nos cursos de graduação da Universidade Federal do 

Sul da Bahia, diante das diversas adequações necessárias, o prof. Wanderley sugeriu elaborar um documento 

com informações que estão relacionadas às adequações do PPC, conforme a referida Resolução, para 

discussão/aprovação na próxima reunião deste conselho. Nada mais havendo para se tratar foi encerrada a 

reunião às 12:05h tendo este documento como registro oficial redigido por Wanderley de Jesus Souza, que 

após aprovado será assinado por este conselho.  Teixeira de Freitas, 28 de julho de 2021. 
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